



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

沈漢傑

2025年9月2日

優化馬路瀝青路面質量

近日澳門連續多日降雨，導致多處瀝青路面受損。部分道路佈滿砂石，路面凹凸不平，對電單車駕駛者構成一定潛在風險。連續一週的雨水侵蝕，更使各區路面出現坑洞與裂縫，繁忙路段的破損情況尤為嚴重。

雖然相關部門已加派人手展開緊急維修，但部分路段因反覆修補，路面已變得高低不平。多次修補後仍出現起伏不均，路沿瀝青亦有鬆脫，影響行車穩定。

此外，有居民反映馬路上的渠蓋不時出現凹陷，增加電單車滑軌的風險，駕駛者對此持續表達關注。靠近行人路的行車線邊緣亦堆積砂石，電單車駕駛者須格外小心通過，以免發生意外。

整體而言，澳門部分道路結構對天氣變化較為敏感，無論是連日降雨，或酷熱高溫，都可能導致瀝青軟化或損壞。加上頻繁車流的長期壓力，特別是在彎道位置，更容易形成凹陷與不平情況，需持續監察及全面改善。



附件-相片



石排灣和諧廣場(馬路)



氹仔蓮花海濱大馬路迴旋處



氹仔美副將馬路-班馬線



氹仔美副將馬路-班馬線